# 社干部进企业 助企纾困促发展

本报讯(王云军 记者汪伦)自全省"万名 人社干部进万企"活动开展以来,白城市人社局 秉承"人人都当服务员,人人争做于砚华"的服 务理念,坚持局班子领导以上率下、率先垂范, 全体干部尽锐出战、合力攻坚,做到"把政策送 下去、问题兜上来",尽全力解决企业用工、人才 引进、社保等方面急难愁盼的问题。

强化组织领导, 实现时时响应。组织召开 专题会议对"万名人社干部进万企"活动进行 部署,研究制定了工作方案,成立了局长为组 长的领导小组和办公室, 负责统筹、部署和调 度各项工作。建立日调度、周汇总工作机制, 每天调度对接情况、信息采集情况,每周汇总 一次进展情况,结合工作实际及时与省人社厅 沟通汇报,及时反馈信息,及时调整和改进工 作方法,确保活动取得实效。

坚持挂图作战, 压实工作责任。按照属地 原则,在社保推送企业名单范围内,采取科室 结合业务工作自选和随机筛选两种方式, 确保 一人一企,并绘制"万名人社干部进万企"服 务企业联络图,做到挂图作战。同时,将服务 企业纳入"96885"帮扶系统,形成电子分布 图,为常态化做好服务专员进行跟踪联系打牢 基础。截至目前,全市共组织481名人社干部 职工对接了481户企业。

统一服务标准,全面完成对接。按省人社厅 有关要求,统一模板制作了"一表三卡",共制作 联系卡1000张、明白卡2000张、承诺卡1000 张。按照省人社厅阶段性步骤压茬推进工作,目 前市直人社部门与联系企业完成了对接,各县 (市、区)对接工作也在积极推进中。

建立健全机制,促进落地生效。建立联系 人制度,成立工作微信群,以科室为单位选派 一名政治素质过硬的干部作为联系人, 定期归 集、反馈、报告企业诉求等信息。建立分析研 判机制,对企业反映的问题以企业用工、留才 引才、劳动关系、社会保险、其他方面五个板 块进行分类整理, 并归纳出个性问题和共性问 题,逐一研究讨论解决对策。建立部门联动机 制,在充分发挥就业工作领导小组职责作用的 同时,与其他成员单位部门实行信息共享、问 题共商机制,确保企业问题及时解决。

### 新时代 新征程 新伟业 ── 贯彻落实全国两会精神 ──



近年来, 通榆县积极建设吉林西部最具影响力和服务优势的直播产业 园区,改造升级了"云起向海"直播基地,出台了扶持政策,吸引了一批 腰部主播落户, 培育了一批本地知名主播, 打造了一批直播供应链企业和 有影响力的产品。近日,该县利用小米产业大数据平台,举办了小米产业 大会,强力推动通榆小米拓展线上市场。图为网络主播在线推广产品。 王志鹏 本报记者李晓明摄

#### 民生话题

# 为乡村振兴注入文化动能

盘村的乡村篮球赛事视频在社交媒体刷屏,网友把这场 乡村篮球赛称为"村BA"。这个民间赛事直接进入国家 政策视野。不久前,《农业农村部关于落实党中央国务 院2023年全面推进乡村振兴重点工作部署的实施意 见》发布,提出"探索推广'村BA'篮球赛等赛事"。

实施乡村振兴战略,物质文明和精神文明要一起 抓,特别要注重提升农民精神风貌。今年中央一号文件 不仅专门拿出一节内容部署"加强农村精神文明建 家风建设, 从加强重要农业文化遗产保护利用到推动各 地因地制宜制定移风易俗规范, 从开展乡村阅读推广活 动到打造农民体育品牌活动,这些重要举措将为丰富农 国农村公共文化建设进展显著,让人们见证了乡村文化 的日子一定能够越过越红火。

去年夏天,贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台 村文体活动、加强乡村精神文明建设提供有力抓手。

从"有没有"到"好不好",新时代的农民群众对 美好生活的需求正在发生深刻转变, 迫切要求教育文化 体育事业扩大优质产品供给渠道,满足农民群众多样 化、多层次的文体活动需求。在宁夏吴忠红寺堡区,全 国人大代表马慧娟发起成立"泥土书香"读书社,用书 香凝聚乡村振兴的精神力量;在湖北黄石,当地推进 15分钟体育健身圈城乡一体化建设,派出社会体育指 导员到村镇和农村学校送教……各地优化乡村文体资源 设",还特别提出"支持乡村自办群众性文化活动"。从 布局,积极开展丰富多彩的群众文体活动,让农民群众 深入开展社会主义核心价值观宣传教育到注重家庭家教 在"腰包"鼓起来的同时,享受到丰富的精神食粮和高

振兴的深厚力量。丰富的文体活动,还可以开拓乡村消 费的新空间,促进乡村产业结构转型升级。当前,文化 体育与旅游产业融合发展成为新趋势,在乡村打造文体 旅综合体、放大产业融合的溢出效应, 将成为乡村产业 高质量发展新的支撑点。盘活乡村文化体育资源,强化 景区带动、节庆拉动、文旅互动,让当地群众"动"起 来、文体资源"活"起来、旅游消费"热"起来,就能 走出一条产业融合助力乡村全面振兴、既富"口袋"也 富"脑袋"的发展之路。

涵养健康文明的乡村新风尚, 既要注重发挥好职能 部门的带动作用和方针政策的催化作用, 也要注重发挥 好农民群众的首创精神, 呵护好沾满露珠和乡土气息的 "文化秧苗"。"村BA"篮球赛的一个重要启示正在于, 每个地方都有自己的文化火种, 农民群众也有自己的文 体特长和爱好, 只要做好服务、加强扶持, 就能培育出 有滋有味有影响力的文体品牌。社会多方合力也极为重 要, 马兰花儿童声合唱团入选北京冬奥会开闭幕式表 演,乡村校园女足扶持项目"追风计划"帮助超过 4000 名乡村女孩实现足球梦想,都是多元参与、多方 合作结出的文化硕果。

全面建设社会主义现代化国家, 最广泛最深厚的基 础在农村, 最大的潜力和后劲也在农村。乡村文体活动 乡村不仅要塑形,更要铸魂。党的十八大以来,我 多起来,乡风民风美起来,农民口袋鼓起来,广大农民 (据《人民日报》)

# 开展农资市场专项检查 确保春耕生产安全有序

农资市场安全有序,为备春耕生产

检查中, 执法人员对种子、化肥 包装及生产许可证、农资经营备案情 资经营台账是否健全规范、农资经销

本报讯(记者张赫)为确保春 商是否销售伪劣农资等情况,严防不 耕农业生产顺利进行,促进农业发 合格农资产品流入市场。同时,执法 展、农民增收,连日来,大安市农 人员还对辖区内农资销售场所的所有 业综合行政执法大队在大安市范围 农作物种子进行留样备查封存,作为 内开展农资市场专项检查。严厉打 售后出现投诉或引发纠纷的处理依 击假冒伪劣种子等农资产品,确保 据,确保农民利益不受侵害,切实解 决了农民购买假种子后定性难、索赔 难、责任追究难等实际问题。

截至目前,大安市农业综合执 法人员共计检查种子化肥经销业户 况和产地进行详细检查,认真查看农 57家,处理农资案件5起,出动执 法车辆20辆次,执法人员52人次。



前不久,在白城市公安局治安支队的精心组织下,洮南市公安局治安大队牵头对白城地区 近年来收缴的爆炸物品、爆破作业单位过期民爆物品进行集中统一销毁,有效杜绝了危险爆炸 物品流失,消除了安全隐患。

丛海建 本报记者李政孚摄

## 金融知识进校园 筑牢安全防火墙

"奉献、友爱、互助、进步"的志愿 服务精神,近日,白城市邮政分公 司组织青年志愿者到白城市毓才学 校(小学部)开展"金融知识进校 园"学雷锋志愿服务活动。

点,深入浅出地为同学们讲解了如 何鉴别人民币真伪以及生活中经常 使用的3种支付方式和各自的优缺 点,并通过日常生活场景互动游戏 的方式, 让同学们贴近式感受、沉 浸式理解,同时志愿者还给同学们 发放了金融宣传折页及小礼品,进

本报讯(记者郭梓钦)为弘扬 一步激发了同学们对金融知识的兴 趣,提升了他们金融风险防范意识 和能力。活动结束后, 白城市毓才 学校为2名志愿者颁发了"校外辅 导员"聘书。

白城市邮政分公司作为全国文 活动中, 志愿者结合学生特 明单位, 将持续开展系列志愿服务 活动,深入弘扬雷锋精神,以青年 之责推进志愿服务发展, 让志愿之 火永恒绵长。

> 传承雷锋精神 弘扬时代新风

# 白城机场分公司 开展志愿服务活动助力创城

展了"弘扬雷锋精神·共创文明城 圾,进一步净化了小区环境卫生。 市"志愿服务活动。

团员代表乐于奉献、关爱他人的自创全国文明城市贡献力量。 觉意识,激发他们热爱家乡、建设 家乡、为家乡作贡献的社会责任 感,同时也是彰显白城机场应有的

本报讯(闫志州 李奇 记者汪 社会责任担当、助力白城市争创全 伦) 为助力我市争创全国文明城 国文明城市开展的具体活动。活动 市,践行志愿服务精神,前不久,中,志愿者们拿起扫帚、抹布等清 白城机场分公司组织党、团员代表 理工具,对小区居民楼、花坛等公 走进洮北区新华东大路和平小区开 共区域进行了打扫,并清运了垃

大家纷纷表示, 要以此次活动 本次活动,是白城机场分公司 为契机,用志愿服务点亮城市文 走出机场、面向社会开展的一次集明,矢志不渝地作雷锋精神的继承 体志愿服务活动,目的是培养党、者、践行者和倡导者,为白城市争

举全市之力 争创全国文明城市

# 既当"红娘"又扮"女友" 一女子涉嫌诈骗被刑拘

本报讯 (郭凯 杨俊博 记者朱晴) 前段时 间,大安市公安局成功破获一起以相亲为由诈 开了大安,董某和张某在与朱某微信聊天的时 骗他人钱财的案件,犯罪嫌疑人朱某既当"红 候总感觉事情不对劲,怀疑被朱某骗了,便到 娘"又扮"女友",自导自演唱双簧,骗取董 公安机关报案。

中,朱某表示一个家境殷实的朋友"小月"想 找对象, 想将小月介绍给董某儿子张某认识, 董某便让张某和小月互加了微信, 二人便在网 上交起了朋友。

张某买了60万余元的礼物,需要董某家给小 月回礼,董某便问朱某回多少礼合适,朱某 说:"我先给小月转30万元过去,就算是我 借给你的,你到时候再还给我,其他的你先 不用管了。"面对朱某的花言巧语,董某便信 以为真。随后,朱某以还钱和给小月买礼物为 由,一直催促董某和张某给她转钱,在接下来 的一段时间里,董某和张某先后给朱某转账 25万余元。

不久后,朱某经营的店铺关停了,人也离

接到报警后,该局锦华派出所立即展开调 事情要追溯到2021年7月,董某和朱某查,结果发现小月使用的微信号是通过朱某手 都是大安市个体商户,两家相邻,在一次聊天 机号注册的,民警初步推断这个所谓的"小 月"极可能是朱某假扮的。

为了还原事情真相, 办案民警迅速展开深 入摸排、分析研判,及时固定了大量证据,在 掌握朱某居住在沈阳市的线索后,办案民警便 确定恋爱关系后,朱某与董某说小月给 驱车500余公里赶赴沈阳市,并在某小区将朱

> 朱某到案后,起初拒不承认其实施诈骗的 犯罪行为,但在民警出示了大量的证据后,最 终承认了其以介绍女友为由,虚构人物"小 月"并冒充其与张某谈恋爱,在2021年7月 至10月期间,共骗取董某和张某25万余元的

目前,犯罪嫌疑人朱某已被大安市公安局 依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

喝过的奶茶杯属于什么垃圾? 难啃的猪大骨 属于什么垃圾?面对这些疑问,你是否一脸茫 然?遇到问题不要慌,本报帮你来分类。

#### 误区一 猪大骨是厨余垃圾?

猪大骨因为"难腐蚀"被列入"其他垃圾"。类 似的还有榴莲壳、椰子壳等。

#### 误区二 擦汗纸是可回收物?

擦过汗的纸巾由于沾有各类污迹, 要将其再生利 用的话成本很高,回收价值不大。同样,厕纸由 于水溶性太强不可回收, 而且纸被污染后不能再 回收利用。所以擦汗纸和厕纸都是其他垃圾。

#### 误区三 用完的干电池都是有害垃圾?

大家可能下意识都认为干电池都是有害垃 塑料袋扔进其他垃圾桶内。 圾,但是目前出售的一号、五号、七号干电池都 已经实现无汞,按照国家的垃圾分类标准来分, 是属于其他垃圾。

误区四 没喝完的饮料瓶扔到可回收垃圾桶? 我们经常在可回收物垃圾桶里面看到塑料饮

## 垃圾分类误区

很多人都以为猪大骨是厨余垃圾,事实上, 料瓶里面还有没喝完的液体,虽然塑料饮料瓶确 成新的陶瓷。但因成本过高,没有太大的回收价 实是可回收物, 但是塑料饮料瓶里剩下的液体, 属于纯流质的食物垃圾。

正确做法是先将液体倒进下水口, 再将塑料 在一般的认知中,纸都是可回收的。但是, 饮料瓶冲洗干净后压扁,再投放到可回收物垃圾 桶中。这样既可以减少环卫工人的工作量,又可 以压缩塑料瓶的体积,方便运输。类似的还有易 拉罐、牛奶盒利乐包装等。

#### 误区五 厨余垃圾装袋扔进垃圾桶?

正确做法是将厨余垃圾倒入厨余垃圾桶内,

#### 误区六 圆珠笔、铅笔都属于有害垃圾?

像圆珠笔、铅笔等, 因构成材料复杂, 大家 会认为是有害垃圾。其实在分类时,要作为"其 他垃圾"投放。

误区七 废弃花草属于其他垃圾?

废弃花草、残枝落叶其实都属于厨余垃圾,包 括家里开败的鲜花,经生物技术就地处理堆肥。

#### 误区八 碎掉的陶瓷扔进可回收物垃圾桶? 碎裂的陶瓷碗碟,虽然在理论上可以回收制

值, 所以一般将其归类为其他垃圾。

## 误区九 没喝完的珍珠奶茶直接扔进厨余垃

奶茶中液体部分需倒入下水道,珍珠和果肉 部分放入厨余垃圾桶, 奶茶杯和盖子可扔到其他 垃圾箱, 奶茶杯外面的瓦楞纸隔热圈可投入可回 收物垃圾桶。

#### 误区十 塑料制品都属于其他垃圾?

实际上,除塑料袋外的塑料制品,比如泡沫 塑料、塑料瓶、硬塑料、橡胶及橡胶制品,都属

推进垃圾分类



近日,通榆县税务局与通榆县八区街道兴华社区开展了"送温暖、学雷锋"志愿服务活 动,为辖区困难家庭送去慰问品,并帮助他们打扫卫生,积极弘扬志愿服务精神,营造了关爱 困难家庭的良好氛围。 王志鹏 白洪彬摄